

1. ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Μέσο: ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/06/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/06/2022

Σελίδα: 43



ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

προς τον Πρωθυπουργό, κο Κυριάκο Μητσοτάκη,
και την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κα Νίκη Κεραμέως

**Αξιότιμε Πρόεδρε της Κυβέρνησης,
Αξιότιμη Υπουργέ,**

Είναι γνωστή η αντίθεση του **Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών - Π.Σ.Φ.** ΝΠΔΔ στις ευνοϊκές ρυθμίσεις για τα κέντρα μεταλυκειακής εκπαίδευσης (κολλέγια) και την απευθείας αναγνώριση των τίτλων σπουδών τους από την Ελληνική Πολιτεία, που θεσπίστηκε με τις διατάξεις του Ν. 4763/2020, που ψήφισε η Βουλή των Ελλήνων με τροπολογία της τελευταίας στιγμής, χωρίς καμία διαβούλευση.

Είναι γνωστή επίσης η αντίθεση των επαγγελματικών επιμελητηρίων (Τεχνικό, Οικονομικό Επιμελητήριο και ΓΕΩΤΕΕ), αλλά και άλλων επαγγελματικών φορέων - ΝΠΔΔ για το ίδιο ζήτημα.

Την αντίθεση και τις ανησυχίες της έκει εκφράσει και η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία **Φυσικοθεραπείας**, με επιστολή προς την Υπουργό Παιδείας και τον Επίτροπο Υγείας. Θυμίζουμε ότι αυτός ο Νόμος τροποποιεί για πολλοστή φορά το νομοθετικό πλαίσιο που αφορά την ενσωμάτωση της **Ευρωπαϊκής Οδηγίας 36/2005, που εκδόθηκε για να διευκολύνει τη μετακίνηση εργαζομένων από χώρα σε χώρα της Ε.Ε.**

Η τελευταία τροποποίηση στη διαδικασία των αναγνωρίσεων είναι διάτρητη, καθώς διεκπεραιώνεται από το ΑΤΕΕΝ, που αποτελεί τμήμα του Υπουργείου Παιδείας, που θα κρίνει όλα τα Επιστημονικά πεδία και είναι ικανό να γνωρίζει και να συγκρίνει όλα τα προγράμματα σπουδών Παγκοσμίως, γεγονός πρωτόγνωρο και μοναδικό. Η ευνοϊκότητα ρύθμιση, που αυτόματα απονέμει επαγγελματικά δικαιώματα στους κατέκοντες τίτλους σπουδών από τα «κολλέγια», παρακάμπτει ευθέως το άρθρο 16 του Συντάγματος, που δεν επιτρέπει την ίδρυση ιδιωτικών Πανεπιστημίων και παράλληλα υποβαθμίζει τα Δημόσια ΑΕΙ.

Θυμίζουμε ότι, σύμφωνα με το Ν. 3969/2008, «τα Κολλέγια είναι πάροχοι μεταλυκειακής εκπαίδευσης και κατάρτισης στην Ελλάδα». Οι βεβαιώσεις, τα πιστοποιητικά σπουδών ή οποιασδήποτε άλλης ονομασίας βεβαίωση που χορηγούν τα Κολλέγια **δεν είναι ισότιμα με τους τίτλους που χορηγούνται στο πλαίσιο του ελληνικού συστήματος τυπικής εκπαίδευσης**, όπως Πανεπιστήμια, Τ.Ε.Ι. και Ι.Ε.Κ.

Αυτά τα κέντρα μεταλυκειακής εκπαίδευσης (κολλέγια) λειτουργούν σε σύμπραξη με αναγνωρισμένα εκπαιδευτικά ιδρύματα της αλλοδαπής (Μεγάλη Βρετανία), ιδίως με τη νομική μορφή της συμφωνίας πιστοποίησης (validation) ή της συνεργασίας δικαιόχρησης (franchising).

Βάσει της συμφωνίας franchising, το ελληνικό κέντρο μεταλυκειακής εκπαίδευσης - «κολλέγιο» θα έπρεπε να ασκεί την εκπαιδευτική δραστηριότητα στην Ελλάδα κατά το πρότυπο ακριβώς του δικαιοπαρόχου πανεπιστημίου, **με όρους εισαγωγής των σπουδαστών, διδακτικό προσωπικό, κώρους, διάρκεια σπουδών, προσόντα υποψηφίων, διδασκαλία κ.λπ.**, όπως ακριβώς και ο δικαιοπαρόχος.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με τη C(2020) 3072/7-5-2020 «Κατευθυντήρια οδηγία για την ελεύθερη κυκλοφορία των επαγγελματιών υγείας και την ελάχιστη εναρμόιση της εκπαίδευσης» ενόψει Covid-19, επισημαίνει πόσο σημαντική είναι η προπτυχιακή εκπαίδευση και ειδικά η κλινική εκπαίδευση για τα επαγγέλματα υγείας και προτρέπει τα κράτη μέλη να επιβάλλουν αντισταθμιστικά μέτρα κατά την εξέταση των προσόντων, αλλά ακόμα και υποβάθμιση του επαγγελματία, όταν διαπιστώνονται ελλείμματα.

Θυμίζουμε ότι, για τον έλεγχο των Ελληνικών Πανεπιστημίων, λειτουργεί η Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ), η οποία αξιολογεί και πιστοποιεί την ποιότητα της λειτουργίας των Α.Ε.Ι.

Τα Τμήματα **Φυσικοθεραπείας** των Πανεπιστημίων έχουν πολύ υψηλή βάση εισαγωγής και έχουν υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης, <https://www.psf.org.gr/psf-news-7581.htm>, που έχει πιστοποιηθεί πολλές φορές και πληροί τις προϋποθέσεις που θέτει η Παγκόσμια Συνομοσπονδία **Φυσικοθεραπείας**.

Όμως, χιλιάδες απόφοιτοι αυτών των τμημάτων **Φυσικοθεραπείας** των Ελληνικών Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, που αποκτούν πλέον πτυχίο **Π.Ε.** από το 2019, είναι εγκλωβισμένοι, χωρίς καμία διέξοδο, σε θέσεις του Δημοσίου, γιατί δεν υπήρξε καμία απολύτως ανταπόκριση στις εκκλήσεις μας, όπως δεν υπάρχει καμία ανταπόκριση στο αίτημά μας για ισότητα των πτυχίων Τ.Ε. και **Π.Ε.**

Ενόψει του επικείμενου Νομοσχεδίου για την ανώτατη εκπαίδευση, καλούμε την Κυβέρνηση να αποσύρει τις ευνοϊκότερες ρυθμίσεις του Ν. 4763/2020 για τα «κολλέγια» και να αφουγκραστεί τις ανησυχίες μας και αυτές των Επαγγελματικών Επιμελητηρίων της χώρας, **προβαίνοντας σε έναν γόνιμο και ειλικρινή διάλογο με τους κοινωνικούς εταίρους, που εκπροσωπούν εκατοντάδες χιλιάδες επαγγελματίες.**

Το επάγγελμα του φυσικοθεραπευτή είναι νομοθετικώς ρυθμιζόμενο και η Δημόσια Υγεία πρέπει να προστατεύεται πρωτίστως από την Πολιτεία.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ